
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Γιώργος Λαμπρούλης, Βασίλης Μεταξάς και Γιώργος Μαρίνος, με θέμα 

«Για τα οξυμένα προβλήματα των κατοίκων- πλημμυροπαθών του χωριού Βλοχός ΠΕ 

Καρδίτσας», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Όσον αφορά την κάλυψη των δαπανών της προσωρινής στέγασης των μόνιμων κατοίκων, οι 

κατοικίες των οποίων επλήγησαν από τις πλημμύρες και έχει εκδοθεί Πρωτόκολλο Αυτοψίας 

Επικινδύνως Ετοιμόρροπου Κτηρίου (Π.Α.Ε.Ε.Κ.) ή έχουν χαρακτηρισθεί ως προσωρινά 

ακατάλληλες για χρήση με Δελτίο Δευτεροβάθμιου Ελέγχου ή Έκθεση Αυτοψίας, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθ. 21402/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α36/5.10.2023 Κ.Υ.Α. (Β’ 5844), όπως ισχύει, όπου 

έχουν καθοριστεί οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χορήγησης του σχετικού επιδόματος 

με τη μορφή επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης, με το ποσό να κυμαίνεται από 300 ως και 500 

ευρώ. Η επιδότηση για μεν τους ιδιοκτήτες ή τους χρήστες κατά δωρεάν παραχώρηση που 

διέμεναν στις κατοικίες που υπέστησαν βλάβες και έχουν χαρακτηριστεί προσωρινά ακατάλληλες 

για χρήση, επικίνδυνες για χρήση, δομημένες από ευτελή υλικά, επικινδύνως ετοιμόρροπες ή 

ολοσχερώς κατεστραμμένες, χορηγείται μέχρι την επισκευή ή ανακατασκευή της κατοικίας τους 

με ανώτατο χρονικό διάστημα τα δύο χρόνια, για δε τους ενοικιαστές των κατοικιών που 

υπέστησαν βλάβες για έξι μήνες. Για πρώτη φορά προβλέφθηκε η χορήγηση της εν λόγω 

επιδότησης και σε ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές κατοικιών οι οποίες, λόγω των ζημιών που υπέστησαν, 

εντάχθηκαν στην ‘Κατηγορία Γ’ για τη χορήγηση έκτακτης εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης για την 

αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/ και την 

αντικατάσταση οικοσκευής. Τα ποσά του επιδόματος που προαναφέρθηκαν είναι αυτά που 

ισχύουν σε όλες τις φυσικές καταστροφές. 

Μέχρι σήμερα στον Βλοχό της Π.Ε. Καρδίτσας έχει εγκριθεί η χορήγηση του ποσού των 

91.2750,00€ σε 88 δικαιούχους.  
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Οι υπ’ αριθ. 4547/26.4.2024 και 4557/29.4.2024 Ερωτήσεις. 
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Τέλος, σας πληροφορούμε ότι, για την επίσπευση της χορήγησης της επιδότησης προσωρινής 

στέγασης του 2ου τριμήνου στους δικαιούχους του 1ου τριμήνου, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

35824/ΔΑΕΦΚ-ΚΕΚ/Α36/1.5.2024 Κ.Υ.Α. (Β’ 2603), οι δικαιούχοι επιδότησης 1ου τριμήνου 

μπορούν να υποβάλουν σχετική αίτηση στην αρμόδια Υπηρεσία εντός των καθοριζόμενων 

προθεσμιών, προκειμένου να τους χορηγηθεί η επιδότηση του 2ου τριμήνου άμεσα, ενώ τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά χορήγησης επιδότησης προσωρινής στέγασης 2ου τριμήνου 

υποβάλλονται αργότερα εντός των προθεσμιών όπως ορίζονται στην προαναφερθείσα Κ.Υ.Α.. 

Για τα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής 

και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι 

το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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